THIẾT KẾ HOẠT ĐỘNG HỌC

Lĩnh vực: Phát triển thể chất

Chủ đề : Nước và các hiện tượng tự nhiên
Tên hoạt động: Trèo lên xuống thang
                 Trò chơi: Trời nắng trời mưa
Đối tượng : Mẫu giáo lớn
Thời gian: 30-35 phút

Ngày soạn: 

Ngày dạy: 

Người thực hiện: Cù Thị Thu Huyền
I.Mục đích – yêu cầu:
1.Kiến thức:

- Trẻ biết cách trèo lên – xuống thang đúng kĩ thuật

- Trẻ tập đều và đúng các động tác thể dục theo hiệu lệnh của cô.

- Trẻ chơi tốt trò chơi vận động.
2.Kĩ năng:

- Rèn kĩ năng quan sát, chú ý, ghi nhớ có chủ định.

- Rèn sự khéo léo của đôi chân, kĩ năng kết hợp nhịp nhàng giữa tay và chân.

- Rèn kĩ năng cho trẻ khi chơi trò chơi
3.Giáo dục:

- Trẻ chơi ngoan đoàn kết với các bạn và hứng thú tham gia học tập
II.Chuẩn bị:
1.Đồ dùng của cô: Thang, giáo án, nhạc, quà tặng, các đồ vật có hình ảnh mặt trăng, mặt trời, sao, mây , mưa…
Đồ dùng của trẻ: Mũ cho trẻ đội
III.Tổ chức hoạt động
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1.Trò chuyện 
- Nhiệt liệt chào mừng các bạn tham gia hội thi “ Bé vui thể thao”.

- Hội thi của chúng ta hôm nay gồm có 4 phần:

+ Phần 1: Khởi động

+ Phần 2: Đồng diễn

+ Phần 3: Đội nào nhanh hơn
+ Phần 4: Chung sức

- Đến với hội thi hôm nay cô xin giới thiệu 2  đội chơi. Đó là đội Mây hồng và đội Mây xanh. Các bạn cùng nổ một tràng pháo tay chào đón 2 đội nào!

- Và đến hội thi hôm nay cô xin giới thiệu ban giám khảo của chương trình. Đó là các cô giáo đén từ trường mầm non Văn Lương. Các bạn cùng nổ một tràng pháo tay thật to nào!

- Hai đội đã sẵn sàng để bước vào phần thi đầu tiên chưa?

 - Cô mời các bé cùng lên tàu và bước vào phần thi đầu tiên nào!

2. Nội dung

Hoạt động 1: Khởi động:

Cô bật nhạc cho trẻ đi thành vòng tròn kết hợp các kiểu chân ( đi thường, đi bắng gót bàn chân, mũi bàn chân, đi khom lưng, chạy nhanh, chạy chậm).
Hoạt động 2 : Trọng động:

a.Bài tập phát triển chung ( Đồng diễn).
Tập kết hợp bài hát Cho tôi đi làm mưa với. Tập các động tác Tay, chân, bụng, bật.
b. Vận động cơ bản: Trèo lên xuống thang( Đội nào nhanh hơn)
Các bạn vừa hoàn thành phần thi đồng diễn rất thành công rồi. Bây giờ cô và các con cùng bước vào phần thi thứ ba mang tên “ Đội nào nhanh hơn”

- Các bạn nhìn thấy cô có gì đây? ( Chiếc thang)

- Và phần thi của chúng ta hôm nay sẽ thực hiện cùng với chiếc thang này đấy. Đó là vận động Trèo lên xuống thang. Các con cùng quan sát cô làm mẫu nhé!
+ Cô thực hiện lần 1: Không giải thích

+ Lần 2: Cô thực hiện kết hợp giải thích:  Các con đứng trước thang. Khi có hiệu lệnh bắt đầu  hai tay các con cùng bám vào gióng thứ 3 đặt chân phải vào gióng đầu tiên và trèo lên , tiếp tục chân trái đặt lên gióng thang tiếp theo và tay phải bám vào gióng thang tiếp theo cứ như vậy cho đến hết.
+ Cô cho 2 trẻ lên tập mẫu

* Trẻ thực hiện

 Cho trẻ thực hiện 2 – 3 lần

- Cô quan sát, sửa sai.

* Trẻ thi đua
- Vừa rồi các con đã thực hiện vận động rất xuất sắc. Bây giờ cô tổ chức cho 2 đội thi đua xem đội nào nhanh hơn và mang về được nhiều đồ vật hơn nhé. Đội nào mang về nhiều hơn sẽ giành chiến thắng. Các con có đồng ý không ?

Ở đây cô giáo đã chuẩn bị rất nhiều đồ. Nhiệm vụ của 2 đội là trèo thang và mang các đồ vật có hình ảnh về các hiện tượng tự nhiên như mây, sao, mặt trăng, mặt trời, mưa. Sau khi thời gian kết thúc đội nào mang ề nhiều đồ vật hơn sẽ chiến thắng. Các con roc chưa ?
- Cô bật nhạc cho 2 đội thi đua.
Động viên, khuyến khích trẻ.

c. Trò chơi vận động : Trời nắng trời mưa ( Chung sức)
- Cách chơi: Chúng mình cùng là những chú thỏ đi dạo chơi và hát bài “Trời nắng trời mưa”. Đến câu 

“mưa to rồi mau mau mau về thôi”. Đội Mây xanh sẽ về ngôi nhà có đám mây màu xanh. Đội mây hồng sẽ về ngôi nhà có đám mây màu hồng. Bạn nào về sai nhà sẽ phải nhảy lò cò các con có đồng ý không?
- Quá trình chơi:Cô bật nhạc cho trẻ chơi 
- Nhận xét 2 đội chơi và kiểm tra kết quả

Hoạt động 3:  Hồi tĩnh
- Các đội tham gia hội thi các con có thấy vui không?

- Hôm nay cô thấy các con chơi rất ngoan, đoàn kết.  Cô khen cả lớp nào!

- Cô mời đại diện 2 đội lên nhận quà và chúng mình cùng nhẹ nhàng về nhóm mình để liên hoan nhé!
	- Vỗ tay

- Trẻ nghe

- Trẻ thực hiện

- Trẻ thực hiện

- Trẻ tập cùng cô

- Trẻ nghe

- Trẻ trả lời

- Trẻ nghe

- Trẻ quan sát

- Trẻ nghe

- Trẻ nghe và quan sát

- Trẻ thực hiện

- Trẻ thực hiện

- Trẻ nghe

- Trẻ chơi

- Trẻ nghe

- Trẻ trả lời

- Trẻ thực hiện




